

勤破小案件 善解小矛盾

这个农村派出所处理警务有一套

通讯员 徐步文

本报讯 近日,东阳虎鹿镇派出所副所长何国帅和民警们像往常一样,饭后沿着夏程里村古街散步,一名骑三轮玩具车的小女孩见到他们后,稚气地向他们挥手问好,这一举动让民警和周边的村民们笑开了。事实上,像这样和谐友好的警民氛围在虎鹿镇随处可见。多年来,虎鹿镇派出所致力于勤破小案件、善解小矛盾,获得了辖区百姓的点赞。

今年10月下旬,虎鹿镇坞葛村葛某报警,称家中的鸡鸭离奇死亡,怀疑是有人将它们毒死的,希望民警查一查。当天,民警斯季良等人立即赶去。葛某告诉斯季良,这些天,她家里陆续死了2只鹅、2只鸭、7只鸡,斯季良事后将其中1只死鸡取回,经过解剖,发现鸡的胃内均为平常的玉米和菜叶,未发现其它饲料。此后民警还联系了兽医站专家,经检测得知鸡系“禽出败”症状死亡,非毒死。查明真相后,民警及时回访,告知村民采取防疫措施,此举不仅消除了村民

的恐慌,同时为大家科普了相关知识,村内鸡鸭死亡的事件大幅减少。

虎鹿镇是传统农业大镇,农户众多,因此民警坚持涉农无小事理念,有案必查。今年10月底,周村有农妇报警,称自家玉米地里刚成熟的玉米棒被人偷走,民警赶到田头查看,又向周边邻居了解情况,得知玉米是被农妇的亲朋掰走的,及时消除了误会;10月22日中午,派出所接群众电话报警称,东山村马路边有一只猪在跑,民警到达现场了解后,得知猪是从养殖场中跑出来的,便和养殖户一起,花了半个多小时,将猪赶到猪圈里。事后,民警裤子里全是淤泥,鞋子上沾染了不少猪粪……

“我们坚持‘不以案(事)小而不破(为)’理念,民警们平常忙碌的大多是小案小事,同时我们也努力确保辖区不出大案大事,用心打造平安虎鹿。这些年,辖区年发各类刑事案件控制在30起上下,我们的努力没有白费。”所长马乔栋说。

据了解,为了提高村民的防盗防骗意识,所里的民警一有空就往山村跑,向大家



宣传平安知识和“最多跑一次”改革。前几天,民警们还利用午休,赶到华洋缝配公司食堂,向员工宣传相关知识。虎鹿派出所的工作也得到了辖区各界的理解和支持,公益组织华洋搜救队的义工们,常常无偿配合民警设卡、巡逻和救援。

据悉,今年以来,虎鹿镇派出所民警共调处大小矛盾60多起,全都就地化解,查办各类小案件30多起,为辖区百姓挽回损失5万多元。

红丝带飘进高墙

通讯员 方兵亮

本报讯 近日,浙江省性病艾滋病防治协会会长郑伟,省性病艾滋病防治协会副会长、志愿者工作委员会主任杨金仙等社会爱心人士走进十里丰监狱关押男性艾滋病罪犯的九监区,参加了丰富多彩的艾滋病防治宣传系列活动。

省科学技术协会、省性病艾滋病防治协会向监狱赠送科普书籍45本,防艾宣传海报30张、宣传扑克200副、宣传折页200张,艾防宣传签字笔50支;协会还赠送慰问金3000元,向全体艾滋病服刑人员发放了食品和生活用品。

据悉,监区还举办了《第31个世界艾滋病日主题活动暨十里丰监狱修心教育成果汇展》,监区民警和艾滋病服刑人员用歌舞小品、器乐演奏、绘画长卷等多种形式,向大家展示修心教育成果和新生的决心。

微型消防站来啦!

11月30日,乐清市乐成街道举行今冬明春火灾防控大巡防暨微型消防车授车仪式。仪式现场,辖区3个村7个社区的微型消防站代表,分别领取了微型消防车的钥匙。此举为乐成街道“一点接警,多处调度”“一分钟接警,五分钟到位”奠定了坚实基础。

通讯员 张锦江 本报记者 陈立波



铁路安全记心中

为提升铁路沿线治安管控,确保铁路运输安全稳定,12月1日下午,杭州铁路公安处台州站派出所三门车站警务室民警、铁路青年志愿者们,深入铁路沿线废旧收购站及村庄,开展爱路护路宣传。

通讯员 林利军



政策宣传进山村

近日,龙游县东华派出所组织民警深入辖区偏远山村,开展“最多跑一次”政策宣传,尽最大可能方便群众。

通讯员 宋雄伟



新兵的“成人礼”



近日,武警杭州支队新训大队举行了新兵授衔仪式,数百名戴上军衔的新兵进行了庄严宣誓。

大学生新兵杨帆在授衔后兴奋地说:“授衔仪式标志着我的军旅生涯真正开始,我会以此为动力,勇往直前,发扬‘一不怕苦、二不怕死’的战斗精神。”

本报记者 王志浩
通讯员 周祥 陈波

全面走访摸底,一起劳动看书

检察院为涉罪未成年人定制帮教方案

本报记者 许梅 通讯员 杨杨

本报讯 “谢谢检察官陪我一起劳动、一起看书,在这里我感受到了家的温暖!今后我一定好好工作,做一个对社会有用的人。”在宁海县检察院宣告室内,未成年人小胡(化名)感激地对检察官说道。

小胡是云南人,在宁海打工,此前因小事与同住集体宿舍的熊某发生矛盾,产生偷摩托车报复熊某的歪念。2017年7月22日早上,趁熊某出门,小胡用螺丝刀拧开了熊某宿舍的挂锁,盗得一辆红色摩托车。经鉴定,这辆摩托车价值910元。

今年5月30日,小胡因涉嫌盗窃罪被移送审查起诉。宁海县检察院未成年人检察部检察官仔细审查案件后认为,小胡犯罪情节轻微,具有认罪悔罪表现,并取得了被害人的谅解,涉案摩托车也已追回,遂对小胡作出不予起诉决定。

在审查案件的同时,检察官对小胡的犯罪原因、成长经历、家庭环境等情况进行了全面的走访摸底,发现小胡法律意识比较淡薄,一时冲动才犯了错。“未成年人明辨是非能力相对较差,自控能力较弱,不少未成年人缺乏相应的法律知识,容易误入歧途。”办案检察官认为,对小胡作出司法处理不是最终目的,

如何通过帮教增强小胡的法律意识更是当务之急。10月中旬,该院依托“向日葵工作室”为小胡“私人定制”了帮教方案,组织检察官与辖区妇联主席陪同小胡参加公益劳动、前往图书馆整理图书并阅读法治书籍,让小胡在劳动与学习中获取信心与力量。

“我们始终坚持‘教育、感化、挽救’的方针,在办理每一个未成年人案件中都会注视案件背后的意义。我院探索办案与帮教相结合的模式,依托‘向日葵工作室’,在办案的各个环节对未成年人开展引导、帮教,使其更好、更快地融入社会。”该院未成年人检察部负责人说。